

翻护栏、闯红灯等不文明行为在减少

# 文明通行和陋习说再见

**晚报讯** (记者 王萍)“志同同行、爱心同行、文明同行”“路好、车好、文明最好，快行、慢行、安全才行……”一句句文明城市交通宣传标语，让广大市民认识到“行文明路，做文明人，创文明城”的必要性和重要性。近期，记者在市区部分路段走访中发现，一些不文明交通行为逐渐减少。

据了解，全市今年三月份机动车超速超载共4902起，闯红灯等不按交通信号灯行驶的行为共2919起，总体来看，今年不文明交通行为与往年同期相比有所减少。

市交警大队的一工作人员介绍，“机动车不文明行为

最常见的有逆向行驶、闯信号灯、开车打电话、超速行驶以及随意穿插、变更车道，这样会给后面正常行驶的车辆造成很大的安全隐患。而非机动车闯红灯的现象是在路上最常见的，还有少数非机动车在机动车道上行驶，另外就是非机动车违规载人的现象仍存在。”

据了解，行人是道路上数量最为庞大的交通参与者，闯红灯和翻越护栏的不文明行为数量多，而且管理难度相对较大。“经常有人从护栏上突然跳下来，让我猛然一惊，不得不打方向盘或者刹车，这样很容易发生交通事故。”司机马先生对于前

不久遇到的这种现象无奈地直摇头。

据统计，目前上述现象逐渐减少，文明行驶逐渐深入人心。交警工作人员介绍，“由于设置隔离护栏，路口可能较远，行人为方便穿越道路经常会翻越护栏，我们通过宣传和各种手段进行治理，目前类似现象有所减

少。”市民王女士反映，“路口信号灯时间较长，不少市民在红灯最后几秒抢着过路口，还有一些市民在路口等信号灯时接打电话，而红灯变成绿灯的时候还不知道动身，这些行为都非常危险。现在我市正在创建文明城市，希望市民提高素质，让安全走进心中。”



## 饭店着火得扑救

4月11日中午12时20分，市中区文化东路一饭店突着大火，一时间黑烟滚滚。随后4辆消防车和一辆水车先后赶赴现场，直至13点火势得到了控制。据了解，着火原因很有可能是房间里的电路老化，连电所引起的。“最先着火的地方是单间，随后烧到了厨房，因为火势太大，烧着了饭店的塑料屋顶。”饭店一工作人员表示。所幸未造成人员伤亡。

(记者 刘一单 摄)

高振楼果园多次获德国专家指导

## “俺也成了‘洋专家’”

“这是德国专家诺博先生颁发给俺的证书，上面写的就是经过六年来学习，俺已熟练掌握了诺博和汉斯两位德国专家传授的葡萄栽植、繁育和管理技术，上面还有诺博先生的亲笔签名，俺也成了德国专家了。”近日，山亭区山城街道西鲁社区的果农高振楼指着一本荣誉证书感慨万千地说。

高振楼，山亭区名优果树示范户，德国专家诺博、汉斯先后8次来到他的果园进行现场技术指导，并建起了国内唯一的“欧洲良种苗木中国繁育基地”和“德国拜耳农药示范推广基地”。

“20多年前，俺承包了这片果园，当时种了葡萄、樱桃等果树，但效益都不太理想。2001年3月18日，区人事局引智办从德国请来了诺博和汉斯两

位专家前来指导果树改良。两位专家看了俺的果园后说，这些品种太落后，用肥也不科学，地都板结了；葡萄苗不能畦在地面上，一下雨，水流不出去，苗子容易烂根，要畦在坡上……一席话，说得俺心里当时就亮堂了。”高振楼回忆当年和德国专家见面时的情景仍记忆犹新。

在两位专家回国时，高振楼早早地等在宾馆门口送行。诺博很高兴，对高振楼说：“我们还会来的！”第二年夏天，他们将带来的葡萄、大樱桃、油桃等世界上最优品种的接穗，还有果树高效嫁接机、气压温度仪，都无偿赠给了高振楼。

经过多年的交往，两位德国专家与高振楼成为了好朋友。诺博和汉斯向高振楼无偿赠送名优葡萄品种91个、大樱桃品种15个、

油桃品种6个、玫瑰品种20个。2004年，他们还把这些名优苗木的专利权无偿转让给了高振楼，并担任了高振楼的科技顾问。感激之余，高振楼为两位德国专家立了一块碑。碑的前面写着“欧洲良种苗木中国繁育基地”，后面写着诺博和汉斯均为德国SES专家组成员，中德友好使者，尤其在葡萄、大樱桃栽培方面很有造诣……

经过两位专家教授的指导，高振楼迅速成为了林果方面的专家。2003年，他拿到了高级农民技师的资格证书。为帮助更多的山区群众走上致富路，两位专家传授的“真经”、给的名优品种，高振楼都慷慨地传、赠给了乡亲们。

“这个设备对俺来说太珍贵了，俺要世世代代保护好这个德国真品。”高振

楼说着，两眼噙满了泪水。原来，2003年诺博在德国乘飞机来山亭时，他给高振楼带了一个德国制造的弥雾机和两大包优质苗木，当要登机时被工作人员拦下，原因是他的物品超重了，诺博毅然丢掉了携带的随身物品。最终，安全地将弥雾机和苗木带到山亭，亲手交给了高振楼，这让高振楼全家终生难忘。

通过两位专家的帮助，高振楼从最初的一亩试验田，发展到目前的500多亩苗木，并成立了合作社。在高振楼办公室里，全国科教兴村计划省级示范单位、省农民科技致富带头人、市引进国外智力示范单位、区优秀科技示范园等多个牌匾挂满了墙。

(记者 焦兴田 通讯员 朱宗峰)

## 我市40万辆私家车主有了“温暖之家”

**晚报讯** (记者 孔浩)4月11日上午，我市40万辆私家车主的“温暖之家”——市私家车协会正式成立。

据悉，该协会是我市首家私家车协会，其宗旨是为全市私家车主保驾护航、排忧解难，并以汽车文化为纽带，组织参与公益事业、奉献爱心活动等。新成立的协会将围绕开展行业自律，促进行业发展，着力发挥桥梁纽带和参谋助手的两大作用。将发挥自身优势，服务政府、服务企业、服务车友；在公正立场上，居间协调政府与企业间、企业与企业间、企业与社会、企业与车主之间的关系，维护广大私家车主和企业的合法权益；建立行业行规、公平竞争、树立协会会员诚信守则、承担社会责任的良好形象，为行业的可持续发展建立牢固基础。市私家车协会的成立，标志着我市私家车服务行业将走向更加规范、更加健康的发展道路。

## 市南工业区将建成美丽聚艺谷

**晚报讯** (记者 孔浩)近日，记者从市中区获悉，备受市民瞩目的正在规划建设中的市南工业区(聚艺谷)，将发展成为以文化创意和电子商务产业为定位，融特色旅游、特色餐饮、特色娱乐为一体的创意之谷、活力高地、青春之城。

据了解，市南工业区约3.35平方公里，规划范围内土地总面积4982.86亩，东起解放路，西至青檀南路，北起人民路，南至十里泉路，含市属及以上企事业单位27家，其中水泥厂、肉联厂、地毯厂、化肥厂等市直企业7家，相继破产，留下大量的厂房、设备。经过规划论证，市中区将在市南工业区内建设聚艺谷，并专门成立了管委会，于日前举行了上海大世界基尼斯枣庄基地暨聚艺谷项目集中开工仪式。这些项目包括天鹅坊文化创意产业园、枣庄发布文化创意中心、复兴路、枣庄发布大道、汇泉路项目，聚艺谷中小学项目，彩虹坊创意产业园项目及聚艺谷美食城项目等。

其中天鹅坊文化创意产业园位于市南工业区原枣庄市天鹅地毯厂内，总投资5亿元，占地100余亩，由德国优曼策划公司进行整体策划，利用原厂区保存完好且具有工业文明的旧厂房、老仓库，新(改)建展览馆、茶吧、经济型酒店等服务业业态，打造“艺术企业家工场”和“艺术企业总部”。枣庄发布项目，总投资6.1亿元，占地180余亩，位于原市水泥厂内，该项目是由上海大世界基尼斯总部与市中区政府开展全面战略合作而运作建设的一项重点文化产业项目。工程将在2015年8月前完工并交付使用。彩虹坊位于市南工业区原鲁南瓷厂厂区，项目总投资1亿元，该项目由德国优曼策划公司进行整体策划，建设内容包括阿凡提互动式木偶博物馆、区科技孵化园、区创业就业示范园等部分。



4月9日，市中区区内两辆轿车追尾。据目击者赵先生讲述，当时红灯亮了，前车停下，后车刹车不及就碰上了。“天气越来越热，人也变得心情浮躁起来，建议司机出门不要着急，静下心来开车，以免发生事故。”赵先生说。(记者 邵士营 实习生 侯若岑 摄)